

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra . . 100 K Negyedévre . 280 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 5 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-4. SZÁM.

A nyomorakció

Budapest, aug. 28. Horthy Miklós Magyarország kormányzója abból az alkalomból, hogy József főherceg 2 milliót adományozott az általa megindított akcióra, a következő köszönőlevelet intézte József főherceghez:

Királyi Fenség!

Igaz örömmel értesültem Fenséged nemes elhatározásáról, mely szerint a magyar társadalomhoz intézett felhívásra az inséget szenvedő magyar vér segítségére sietni méltóztatott. Szívvel köszönöm Fenséged nemeslelkű adományát. A hazaszent ügyét mindenkor felkaroló áldozatkészséggel ezuttal is példát mutatni méltóztatott az egész magyar társadalomnak. Fogadjon királyi Fenséged legőszintébb tiszteletem kifejezését.

Horthy sk.

Budapest, aug. 28. Albrecht királyi herceg atyja, Frigyes királyi herceg megbízásából ma felkereste Horthy Miklós kormányzót és Bethlen István gróf miniszterelnököt s a Kormányzó segítőakciójának céljaira 2 millió koronát ajánlott fel.

Budapest, aug. 28. Mándy Samu nemzetgyűlési képviselő a belügyminiszternek egy millió koronáról csekket adott át a Horthy-akcióra azzal a kérelemmel, hogy felerész a mezőgazdasági munkások javára, felerész pedig a nélkülözésnek kitett intelligencia javára fordíttassék.

Györgye képviselőjelölt

Belgrád, aug. 28. Hivatalos helyről nyert értesülésünk szerint György herceg a napokban lemondott alezredesi rangjáról. Egyes belgrádi sajtóorgánusok ezzel kapcsolatban arról adnak hírt, hogy György herceg azzal a gondolattal foglalkozik, hogy részt vesz a politikai küzdelemben és a legközelebbi választáson képviselőnek is fellép.

A román termés

Bécs, augusztus 28. A bécsi román-osztrák kereskedelmi kamarán közölték, hogy Románia ez évi termése búzában 2.400.000 tonna, amelyből 1.800.000 tonna a belfogyasztás szükségletre, 430.000 tonnát feltartálékol az állam, 150.000 tonnát kivitelre szán.

Árpában a termés 1.600.000 tonna, amelyből 1.200.000 tonna kerülhet kivitelre, zabból kb. 500.000 tonna kivitelre számítanak, a tengeri terméstől 3.800.000 tonnát várnak, amelyből kb. 1.300.000 tonna kerülhet kivitelre.

Összesen kb. 3.000.000 tonna gabona és tengeri exportra számít a román kormány.

Csehország megszállja Ausztriát?

Pozsony, aug. 28. Teljesen megbízható értesüléseink szerint a cseh hadierő legnagyobb része a cseh-osztrák határon vonult fel a napokban, azzal a nyilvánvaló céllal, hogy alkalmas pillanatban megszállja Ausztriát.

Prágában pontosan kidolgozták már a terveket és kiosztották a szerepeket az osztrák főváros megszállására.

Egyes hírek szerint a cseheknek ez a katonai készülődése a cseh-jugoszláv korridor megvalósításának

szándékával van összefüggésben, amelyről sem Prága, sem Bécs még nem tett le, amely azonban Olaszország ellenállásau kétségtelenül hajtörést fog szenvedni.

Eppen ilyen elszántan készül állást foglalni Olaszország Ausztriának a csehek részéről förtendő megszállása ellen is, amely súlyosan érintené Olaszország ausztriai érdekeit és közép-európai hegemoniájának kérdését. A Felvidék a cseh haderő összpontosítása következtében nyílván katonaság nélkül áll.

Megbizhatatlan a román vasut

Budapest, augusztus 28. A román kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter feltűnést keltő és az új Nagy-Románia gazdasági életére fontos jellemző nyilatkozatát közli velünk bukaresti tudósítónk.

Ugyanis hivatalos panaszt emelt Erdély és Banát kereskedői ellen a bukaresti központi kereskedelmi kamara, melyben kimutatja, hogy export import forgalmukat ezek nem az anyaországi belföldi közlekedési utak felhasználásával bonyolítják le, hanem különösen a külföldi utvonalak megújítása óta, a triezsi, fumei, danzigi és hamburgi kikötők felé orientálódnak. Ezáltal óriási veszteség éri a román államkincstárt, de még nagyobb sérelem Románia presztízisére.

Panaitecu galaci kamarai elnök megmutatja a baj gyökerét. Elmondja, hogy az erdélyi, banáti, bukovinai és besszarábiai kereskedők ezeltől intenzíven keresnek az összeköttetést a régi királyságbeli kikötőkkel, azonban nem tudták közlekedésileg őket biztosítani. A helyzet tényleg az, hogy a német és új olasz kikötők felé történő orientáció lényeges előnyt jelent a kapcsolatos kereskedői számára. A legnagyobb hiba, hogy nem láttak előre gazdasági ténykedéseikben, utakat és kikötőiket elhanyagolták. Ezáltal bizonytalan

lett a romániai közlekedés. A hibát most akár duplázott anyagi befektetésekkel is igyekeznek korrigálni a kormány.

Mosoiu miniszter a panasz ügyében egy újságíró előtt a következőkben nyilatkozott:

— A kormány a vasuti mizériák megszüntetése érdekében elhatározta, hogy a régi királyság területén 87 mozgóhelyt létesít. Ezek felállításával számtalan forgalomból kivont vaggont leszünk képesek helyrehozni. A kereskedelem céljaira egyelőre csak tízezer gabonaszállításra való vaggon áll rendelkezésre, amit a javítással újabb tízenkétezerrel szaporíthatunk majd.

— A kormány szándékában van a régi királyság és Erdélyt összekötő vasuti hálózatot új vonalak építésével kiszélesíteni. Különös fontossága lesz a székely körvasutnak, Palotai-állomástól a Buzenvölgyön átvezeő vonalnak és összeköttetést létesíteni a Zsil-völgyéből is.

— A kikötők felé vezető utvonalak kiépítésére különös gondot akarunk fordítani. Új építkezésekre a kormány már engedélyezett 32 millió lejt. Így szállítható lesz szeptember közepéig az a galaci kikötőbe irányított 300.000 vaggon export gabona.

Magyarország és az európai helyzet

Budapest, aug. 28. A magyar belpolitika a parlamenti szünet alatt teljesen csendesedett. A földadójavaslatok sorsa teljesen biztosítottnak látszik, mert a pénzügyminiszter méltányolta a legkisebb birtokokkal bíró kisgazdák speciális helyzetét azzal, hogy a legkisebb birtokok számára lényegesen adókönyvitéseket engedélyezett. Bár a pénzügyminiszter és a kisgazdák között még folyó bizonyos tárgyalások, a pártból való további kilépések egyáltalán nem várhatók.

A külpolitikai helyzet

A teljesen eseménytelen belpolitikai térről a figyelem inkább a külpolitika felé terelődött, ahol kétségtelenül nagy események küszöbén áll Közép-Európa. Az ellenzék körében máris mozgalom indult meg, hogy a kormány a külügyi bizottságot hívja össze még a szünet alatt, hogy a bizottság tagjai az ily kritikus időkben tájékozva legyenek.

A külügyminiszter távozásáról és a diplomáciai karban beálló változásokról elterjesztett hírek teljesen alaptalanok. Bánffy gróf, nem tá-

vozik, hanem 30-án Genf-be megy, ahol a népszövetségi tanácskozásokon mint főmegbízott képviseli Magyarországot.

Teljesen alaptalanok azok a különböző fantasztikus híresztelések is, amelyek napok óta keringenek s ezek oly forrásokból származnak, amelyeknek érdekeit fejezik ki.

A szláv korridor

Az európai politikai helyzet meglehetősen feszült, ennek azonban ránc momentán nincsenek következményei. Hogy a csehek és a jugoszlávok korridorot akarnak létesíteni és katonai egyezményt is kötöttek volna erre vonatkozólag, — erről eddig a magyar kormányhoz semmiféle hír nem érkezett. A kormánynak természetesen kötelessége, hogy teljes erejével lépjen fel a cseh és jugoszláv imperialisztikus törekvésekkel szemben.

A külföldi sajtó a legintenzívebben foglalkozik a jelenleg legaktuálisabb kérdéssel, az osztrák kérdés megoldásával. Konstatálható, hogy a háborús idők óta talán először helyez nagyobb súlyt a külföldi köz-

vélemény Magyarországnak ebben a kérdésben elfoglalt álláspontjára.

Nagy Ernő megbukott

A tarpai kerületben lezajlott választás a keresztyén nemzeti irányzat győzelmével végződött. Nagy Ernővel szemben, aki 263 szavazatot kapott, 265 szótöbbséggel Zsirkay János, „A Nép” segédszerkesztőjét választották meg. Nagy Ernőre szavazni senki sem akart, sok helyen feltűnően tartózkodtak a szavazástól.

A hőmezővásárhelyi kerületben, ahol a szavazás titkos, csak kedden kerül nyilvánosságra az eredmény.

A sztrájkok

Politikai körökben az a vélemény alakult ki, hogy a közelmúltban lefolyt nagyterjedelmű sztrájkmozgalmak nem tisztán gazdasági, hanem politikai természetűek is voltak és bizonyos mértékben hatalmi kérdéseket is vetettek fel. Kiténik ez abból, hogy a kormánynak a legutóbbi napokban a sztrájkokkal szemben elfoglalt erélyes álláspontja a sztrájk megszűnését idézte elő. A külpolitikai helyzet nem olyan, hogy a magyarországi szociáldemokrata párt megengedhetné magának azt a luxust, hogy a bérmozgalmakon túl, ha burkoltan is, hatalmi kérdéseket vessen fel.

Az árdrágító

A debreceni iparosok vasárnap délelőtti népes gyűlést tartottak. A gyűlés foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy mi módon lehetne megakadályozni azt, miszerint az árdrágítás vádjával az iparosokat ne hurcolhasák meg alaptalanul. A gyűlés Németh Aladár, Czippó György s mások felszólalása után a következő határozati javaslatot fogadta el.

„Indítassék mozgalom annak érdekében, hogy az áruuzsora-ra vonatkozó jelenleg életben levő „méltánytalan hasznát meghaladó nyereség” címen megjelölt bizonytalan meghatározás a törvényben határozottabb formában á lapítassék meg.

Ily módon: Árdrágító visszaélést (áruuzsora) követ el az, aki 1. másnak szorult helyzetét kihasználva; 2 a vevő anyag romlását előidőző módon; 3, tulságos anyagi előnyt szerez akkor, hogy 4 a szolgáltatás és az ellenszolgáltatás között szembeeső aránytalanság mutatkozik.

Az iparosgyűlés követelte még, hogy törvényes védelmet nyujtsanak az alaptalan fejelentőkkel szemben és hogy az iparosok közvetlenül a jegybanktól kapjanak kölcsönöket, nehogy bankkölcsönökkel, amely mint 30-35 százalék között mozog, legyenek kénytelenek fokozni a drágaságot.

Az államjegy forgalom

Budapest, augusztus 28. Az államjegy forgalom augusztus 28-án, az augusztus 15-iki állománnyal szemben 1918-6 millióval 439 millióra emelkedett. Az állam a Jegyintőzetet az elmúlt üzleti héten nem vette igénybe.

Györki Imre beszámolót tartott

Vasárnap délután nagy tömeg jelenlétében tartotta meg Györki Imre dr. Debrecen I. választókerületi képviselője három hónapi parlamenti működése után első beszámoló beszédét a Margit-fürdőbeli Munkás-otthon udvarán. A gyűlésen megjelent Várnai Dániel szociáldemokrata párti képviselő is Budapestről. A rendőrség nagy készültséggel vonult ki, ügyeletes dr. Vass János rendőrkapitány volt s az ő tapi tatos viselkedése de a szociáldemokrata szónok feltűnő higgadt és mérsékelt hangja következtében is a gyűlés a legnagyobb rendben folyt le.

A gyűlést Nagy János munkás nyitotta meg, majd ajánlatára a gyűlés elnöknek Holló János párttitkár, jegyzőnk Bartos Imrét választotta meg.

Ezután Holló János mondott rövid megnyitó beszédet Holló után Györki tartotta meg beszámolóját, ígéreteimhez képest — kezdte — három hónapi parlamenti szereplésem alatt programom két sarkalatos pontjairól harcoltam; a jogért és kenyérért. (Nagy taps és éljenzés)

— A nemzetgyűlésen ellenségesen fogadták bennünket, mikor a vörös szegfűvel bevonultunk. Jóhettünk volna mi bármilyen színnel.

Közbiztosítás: Piros-fehér-zölddel kellett volna!

Györki: akár fehérrel, a fogadtatás ugyanaz lett volna. Amint gyűlölnek minket, hogy új érdekeket képviselünk, olyan hangot ütünk meg azoknak képviselőiben, akiknek képviselője eddig a magyar nemzetgyűlésben soha sem volt. — Mi küzdünk az ország talpraállításáért, mert ennek az országnak talpraállítása egyet

jelent a dolgozó nép sorsának megjavításával is. (Taps)

— Mi büszkén kérkedve ismerjük el, hogy minket nemcsak a munkásság választott meg de a polgárság is. Ez annak a jele, hogy a magyar polgárság is osztály-öntudatra ébredt (?) s tisztán látja, hogy hol van a gazdasági elhelyezkedés.

Ezután a választások után megindult deputációjárással foglalkozott. Azokból a városokból, ahol nem egypárti jelölt jött be, deputációk mentek Budapestre s annak tagjai kifejezték a miniszterelnöknek, hogy bár a választók nagy többsége másképpen szavazott, de 25-en hívei az egypárti pártnak s hajlandók lennének egypárti jelöltet választani. Így történt Debrecenben is, ahol a bukott képviselője öteket s hozzátartozóikat álltak össze deputációba s volt erkölcsi bátorságuk felmenni Budapestre. Ezt a családi kupa-tanácsot, családi érdekeltséget, családi részvénytársaságot a miniszterelnöknek kellett kitanítani, hogy az időt nem lehet visszafeljesztetni, nem lehet kisajátítani a városi családi hitbizományt.

Beszéde végén a drágasággal foglalkozott. A kormány — mondotta — most a kofákat, a sarki fűszerest rendszabályozza meg, mert a hatalma odáig elterjedt, de nem meri megszabályozni a Gaál Gasztonokat, sem a Weisz Manfrédokat, sem a Wolffner-féle tőrgyárat. Ehez nem mernek hozzányúlni, mert az ő érdekeik forognak kockán. Végetül megígérte, hogy továbbra is a szociálista párt programjairól fog küzdeni.

Utána Várnai Dániel beszélt s ezzel a gyűlést véget ért.

Az ujságírók színházi estje

A debreceni ujságírók pénteken este nagyszabású estélyt rendeznek a Csokonai-színházban segély-alapjuk javára. Kimagasló eseményre emeli ezt nemcsak a nemes jótékony cél, hanem az a páratlanul érdekes műsor is, amelyet ez alkalomra sikerült összeállítani.

Fellépnek az összes működő debreceni dalárdák Mácsay Sándor kar-nagy vezetésével ez a hatalmas, régebb hallott kórus két nagyszerű számot ad elő. Halassi Mariska a Csokonai-színház kiváló művésznője Odh Gábor gyönyörű alkalmi versét elszavalja s ezenkívül egy pompás egyfelvonásos darabban is játszik Rubinyi Tiborral.

Az estén szerepel először Timár Ila, a Csokonai-színház új primadonnája, aki a Bőregér legszebb ariáit énekl. Kovács Terus az új szubrett is egy meglepetést keltő ének- és táncszámot ad, míg Kardoss Géza a Csokonai-színház művész igazgatója egy költemény előadásával vesz részt a műsorban, amely Moliere egyfelvonásos vigjátékával, A kénytelen házassággal is gazdagodott, a főszerepben Szigeti Jenővel.

Az eseményszámba menő színházi estre jegyek az új színházi helységekre ma, kedden délelőttől már előre válthatók a Csokonai-színház pénztáránál.

A zeneiskolai tanárok fizetésrendezése

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén foglalkozott a városi Zenede tanárainak fizetésrendezésében tett előterjesztéssel.

Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok bejelentette, hogy a Zenede tanárainak fizetésrendezése igen sürgős, mert ha nem kapnak lényegesen felemelt fizetéseket, ott-hagyják a Zenedét és magánórát adásával fogják megkeresni kenyerüket. Bejelentette, hogy az eredeti terv az lett volna, hogy a zenetanárok ugyanolyan fizetést kapjanak, mint a középiskolai tanárok, de az ez ügyben kiküldött bizottság ezt a tervet el-ejtette és az új fizetéseket számszerűen állapította meg.

Eszerint lenne az igazgató fizetése évi 6400 korona, 3 évenként 800 koronával 8000 korona évi fizetésig emelkedően, 1600 korona lakpénz, 360 százalékos pótlékkal együtt 5760 korona, valamint különböző pótlékok.

A tanárok fizetése lenne: kezdőfizetés évi 2600 korona, mely 3 évenként 300 koronával, a kilencedik évben 3600 korona, mely 3 évenként 400 koronával emelked-nék, a 18-ik évtől kezdve 4800 korona, a 27-ik évtől kezdve 6400 korona és különböző pótlékok. A kilencedik szolgálati évig évi 800 korona lakpénz 360 százalékos pótlékkal együtt 2880 korona, a kilencedik év után pedig 1040 korona és a 360 százalékos pótlékkal együtt 3744 korona lakpénz.

A bizottság helyettes tanári állásokat is szervezett, de miután a városi szabály-rendelet ilyeneket nem ismer, a tervezet idevonatkozó részét a jog- és pénzügyi bizottság elejtette.

A meglévő tanárok évi összes fizetése így körülbelül 600.000 korona lenne, a be-töltendő igazgatói és még két újabb tanári állással együtt pedig mintegy háromnegyed millió korona.

A fizetések fedezetül a tandíjak szol-

gálhatnak. A Zenede növendékeinek száma 500 körül fluktuál, ha tehát a tandíjat havi 2000, a beiratási díjat 300, a pótló-díjat 100, az akadémiai előkészítés tan-díját, tekintve, hogy itt már a növendék a zenét pályául választotta, 600 koronában állapítják meg, még az esetben is elegendő a Zenede jövedelme a tanári fizetésekre, ha bizonyos méltánylást érdemlő esetekben, tehetségesebb növendékeknek 20—25 százalékos le is engednek a magasabb tandíjakból.

Misztó Károly dr. tiszti ügyész rámutatott arra, hogy így csak a személyi ki-adások lennének fedezve, de a dologi ki-adások még ezzel nincsenek rendezve. A számvetőség sem adott még véleményes jelentést, tehát a bizottság érdemben nem is foglalkozhatik a javaslattal.

Tekintettel arra, hogy a Zenede meg-nyitására csupán néhány nap van még hátra s a régi tandíjak és beiratási díjak szá-mításával a városot súlyos anyagi veszte-ségek érnék, a jog- és pénzügyi bizottság elfogadta az előadott javaslatát azzal a fel-tétellel, hogy a számvetőség a közgyűlés napjáig a fedezet kérdésében véleményes jelentést adására utasították.

— Élénk volt a sertesvásár. Nagy ár-emelkedés, nagy felhajtás, nagy kereslet jelle-mezte a tegnapi sertesvásárt, a vásár utáni Kís szabadságot. A kövéripiacra a felhajtás 150 darab volt. Az árak: prima minőségű 365, közepes 340—350, silányabb 300 koronásig emelkedett. Itt átlag 20 százalékos az emel-kedés. A kereslet különösen a prima sertések után volt nagy. A soványpiacra a felhajtás nagy volt, a kereslet élénk: kilójáért 160—200 koronát fizettek. Jobb kocáért szemre 15—20 ezer koronát, egyéves süldeért 10—12 ezer koronát fizettek. Szopos és választott mala-cok iránt nem volt kereslet, ugylátszik, a ma-lacok tartásáról félnek az emberek.

A gáz- és villany újra drágul

Tarifát emeli a Helyi Vasut is

A Hajdúföld részletesen beszámolt a gáz és villamosáram árának felemelése tárgyában tett azon javaslatról, amelyet Rimanóczy Béla gázgyári igazgató terjesztett elő a tanács ülésén. A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén tárgyalta ezt az ügyet, kapcsolatban a Helyi Vasut által kért tarifa emeléssel.

A gáz és villanygyár zárszám-adása az elmúlt 7 hónapban közel félmillió korona veszteséget mutatott fel. A veszteség oka az, hogy a meglepésszerű szénár és munkabéremelkedésekkel az egységárak emelése nincs szoros kontaktusban, azokat csak elkésve követi s így az üzem okvetlenül deficitet mutat fel.

A tervezett emelés a gáz köb-méterét 11 korona helyett 22 koronában állapítja meg. A villany árát pedig új tarifa politikával, mely nagyon olcsóbb, télen drágább, s a fogyasztóknak progresszív alapon 4 kategóriába való beosztásával úgy állapítja meg, hogy a közepes emelés mintegy 60 százaléknak felel meg. Hlymódon az összes bevétel 60 millió felül lesz, a mutatkozó 5 milliós feleslegről fedezni lehet az eddigi deficitet s papiroson még mintegy 900.000 korona felesleg is maradna, ha a szénárak és a munkabérek újabb emelkedése nem eliminálják ezt a többletet.

Javasolja továbbá, hogy a közgyűlés december hó 31-ig ruhazza fel a városi tanácsot az ármegállapítás jogával a már annak idején részletesen ismertetett szénklauszula alapján, mellyel a tanács bizonyos mértékig meg van kötve s amely intézkedésre azért van szükség, hogy az üzemi bevételek és kiadások közötti szoros kontaktus meglegyen ép úgy, mint a közigazgatási ellen-őrzés alá nem tartozó magánvállalatoknál, hogy idején elkerülhető legyen a horribilis deficit.

A jog- és pénzügyi bizottság a javaslatot elfogadta és nem vette kellőképpen figyelembe Fejér Ferenc bizottsági tag azon indokolt javaslatát, hogy az előterjesztéssel szem-ben a város az utcai és hivatalos helyiségei világításáért ne az önköltséget, sőt az önköltségen jóval alól számított tarifa szerint fizessen, hanem legalább is úgy, mint a ma-gánfogyasztó, mert az ebből származó költséget nem szabad a villany-fogyasztókra hárítani. Annál kevésbé, mert az utcai világítást és városi hivatalokat mindenki használja, tehát ha ebből deficit származna, azt pótdobban vessék ki. Antiszociális a fogyasztók terhelése már azért is, mert gátat vet annak, hogy a sze-gényebb elem is bevezesse a villany-világítást.

Rimanóczy Béla rámutatott arra, hogy a város fogyasztása mindössze 76.000 kilowatt óra, ami a tervezett egységárral számítva 900.000 korona összeget jelent s ez az összeg nem jön számba a 60 milliós bevétel mellett.

A villanygyári igazgató azonban helytelenül számít, mert ha csak-ugyan 75.000 kilowattot fogyaszt a város és ha azt önköltségi ár helyett (aminek számítása egyáltalán nem indokolt) a legmagasabb kategóriában meghatározott 42 koronával számítja, a bevétel így 3 millió koronán jóval felül van, amit hozzá-csapva a papiroson kimutatott közel egy milliós felesleghez, már a 60 milliós évi bevételnek kb. 6.6 százaléka, ami talán mégsem olyan cse-

kély összeg, hogy azt csupán a villanyfogyasztókra lehessen áthárítani, akik különben is viselik a gáz-fogyasztók terhének egy jelentékeny részét. Már magában véve az is kü-lönös, hogy a ma már nagyobb mértékű fűtési és ipari célokra szolgáló gáz előállítás költségeinek egy részét, a javaslat szerint mintegy 20—30 százalékat, a villanyfogyasztók vi-selik.

A bizottság Rimanóczy Béla ja-vaslatát elfogadta s azt változtatás nélkül terjeszti a közgyűlés elé.

Ezután a villamos vasut által kért új menetdíjak kérdését tárgyalta a bizottság. Dr. Vársó István tanács-nok ismerteté azt a jegyzőkönyvet, melyet augusztus 21-én és 25-én tartott tárgyalások alkalmából vettek fel a H. V. és a városi tanács ki-küldöttéi.

A kiküldöttek megállapodtak ab-ban, hogy a H. V. 12.35 koronát fog kilowattként fizetni a világi-tási vállalatnak s tartozik a szén árának 250 koronás bányáárig való felemelkedéséig a többletet tarifa emelés nélkül viselni. Miután a szén bányára már 280 korona, s mert a bemutatott felévi mérleg szerint a személyi és dologi kiadások igen megnövekedtek, helyt adtak a H. V. tarifa emelési kérelmének s azt a következőkben fixírozták:

Szeptember hó első napjától kezdve a szakaszjegy 10, a vonaljegy 15 koronában állapított meg. 20 drb szakaszjegyet tartalmazó jegyfűzet ára 150, 20 drb vonaljegyűzet ára 225 korona lesz. A heti bérletkártyák ára a következő: Bárkai által igénybevehető napi kétszeres utazásra jogosító hetijegy 150, munká-soknak 75, tanulóknak 40.

Tanulók részére napi 4 utazásra jogosító hetijegy 60, azon orvostan-halgtatók részére kiknek a napi hat-szoros utazás szükségességét a dé-káni hivatal igazolja: a 60 koronás hetijegy mellé 15 koronás pótljegy adatik.

Végül a köztisztviselők hetijegy-e napi kétszeres utazással 110, napi négyszeres utazással 165 korona. Városi tisztviselők korlátlan utazásra jogosító arképes havi bérletjegyük 100 koronában, postái és katonai küldöncök hasonló havi bérlete 800 koronában fog kerülni.

Tekintettel arra, hogy a jelen ta-rifánál 22 koronás kilowattkénti egyenáram fedezéséről történik gon-doskodás, a H. V. mindaddig nem kérhet magasabb tarifát, amíg az egyenáram egységára magasabb nem lesz.

A teherszállítás alapdíjtétele az eddigi 100 kg-kénti 24 fillérről 200 fillérré emeltetik fel.

A városnak joga lesz meggyőző-dést szerezni arról, hogy a kért és megadott menetjegy áremelésére a vasutnak szüksége volt-e. A vizsgá-lat eredményéhez képest a városnak joga lesz a menetdíjakat újból reví-zió alá venni.

A jog- és pénzügyi bizottság a H. V. és a város kiküldöttéi által készített megállapodást s az abban foglalt tarifaemelést egyhangúan helybenhagyta s változatlanul a köz-gyűlés elé terjesztette.

— Jövahagyott városi szabályrendelet. A város a hirdetési szabályrendeletét, melyben kimondta, hogy a hirdetési üzemet házi keze-lésbe veszi s monopolizálja, jövahagyás végett felterjesztette a belügyminiszteriumba. A bel-ügyminiszter tegnap érkezett leiratában a sza-bályrendelet jövahagyásáról értesítette a városi.

A Csokonai-színház jövője

Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok tegnap délelőtt a tanács, délután pedig a jog- és pénzügyi bizottság elé terjesztette a Csokonai-színház helyreállítását és szubvenciója ügyében. A tanács a „Hajdúföld” vasárnapi javaslatát, melyet a „Hajdúföld” vasárnapi számában részletesen ismertett, elfogadta. Engedélyezte a helyrak javasolt felmérését, a bérletbeosztást illetően az A., B., C. és D. bérleteket s a bérleti napoknak 60-ról 40-re való leszállítását. Rábeszélte a város és a színház vezetői között fennálló szerződés 11. § ához, mely kimondja, hogy a fűtést és a világítást a színházgázgáz tartozik fizetni.

Tekintettel azonban arra, hogy a színház fontos kulturális előmozdítója s mert a mai nehéz viszonyok között a színházgázgáz szubvenció nélkül alig találna meg a működését, a tanács utasítja a számvetés megkezdését, hogy a jövő évi költségvetésbe a színház működésének 600.000 koronát tegyen fel a múlt évben természetben adott szubvenció ellenértékéig.

A tanács figyelemmel fogja kísérni a színház működését és a szubvenció teljesítését vagy részben csak az esetben szünteti meg, ha a társulat működése ellen komoly kifogás nem merül fel s ha a szubvenció igénybevétele finanszírozás nélkül. Evégből az igazgató tartozik kettős felelősséggel a színház működésének fenntartásáért.

Zöld József tanácsnok elcsen kikielt a szubvenció megszavazása ellen. Kijelentette, hogy annak idején kizárták a lehetőséget, hogy Kardoss Géza kívül más is pályázhasson s most szubvenciót akar a város adni. A tanács magatartását különbözők tartja, mert nem akar erősebb ki-jevezéssel élni.

A tanács nem vette figyelembe a feljavítást s a javaslatot kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak, amely ugyancsak tegnap délután tartott ülésében azt egyhangúlag elfogadta.

A mérnök és a jogász

A városi tanács tegnap ülésén nagy és heves vitát provokált Aczél Géza városi főmérnök azon bejelentése, hogy bizonyos munkálatok vezetésével Kalenda Lóránt mérnököt, ellenőrzésével Aczél Géza főmérnököt bízta meg.

Zöld József tanácsnok arra hivatkozva, hogy Borsos József a város építésze, ő bizassék meg az építkezés vezetésével, s nem Kalenda, mert ő utépitő mérnök, Kalenda ellenben inkább az ellenőrzéssel bizassék meg.

Aczél főmérnök kijelenti, hogy sem ő, sem Borsos mérnök nem értenek a vasbeton számításokhoz s miután ez az építkezés vasbeton lesz és ebben Kalenda szakember, őt kellett a munka vezetésével megbízni, különben is ő ezt nem tartozik a tanácsnak bejelenteni, mert az alárendelt hivatalnokok és mérnökök munkabeosztása az ő diszpozíciójában van és ebbe beleszólam nem enged.

Valaki erre szemérettel vette a főmérnöknek, hogy sem ő, sem Borsos nem értenek a vasbetonhoz, pedig önképpzel a mérnök lehet a hiányzó tudást. Furcsa lenne, ha a város ügyésze nem tanulna meg az újabb törvényeket és rendeleteket.

Aczél főmérnök nyugodtan megmagyarázta, hogy a mérnökök lépést tartanak ugyan amennyire lehet a technikai haladással, de nem lehet kívánni, mert fizikailag lehetetlen, hogy mindenben szakember legyen a mérnök.

A vasbeton technika maga sokkal nagyobb tudomány és gyakorlatot igényel, semminthogy azzal egy másfél elfoglalt mérnöknek módjában állana behatóan foglalkozni. Ő odaállítja Borsost az építés vezetésére, de akkor, ha az építésben hiba esik, a tanács tartsa a hátát.

Vásáry István tanácsnok végül rámutat arra, hogy a tanács olyan kérdés felett vitatkozik, ami nem tartozik hatáskörébe, mert a szabályrendeletben világosan meg van írva, hogy a főmérnök osztja be az egyes munkákhoz alantasait, de viszont ő is viseli a felelősséget.

A már-már kanapékérdésbe merült vita ezzel véget ért.

Árverések a városi haszonbérletekre. A városi tanács a nagyalomzugi és az Isten-földjei városi haszonbérletekre 30. An délelőtt 9 órakor, a Vermesoldal nevű haszonbérletre pedig 10 órakor árverést tűzött ki a tanács terem helyiségében.

Tiszteletdíj. Szankay Béla volt h. önkormányzatok részére a város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap tartott ülésén 10,000 korona tiszteletdíjat állapított meg.

A kisebbségek az interparlamentáris konferencián

Bécs, aug. 28. A XX. interparlamentáris kongresszust ma délelőtt nyitotta meg ünnepélyesen a parlamentben Adelswaerd báró. Elnökké az osztrák Mataja Henriket választották meg, akinek az a bejelentése, hogy a magyar emigránsok a tagok között Károlyi Hock, Szende és Jászi aláírásával ellátott röpiratot és az ugynevezett „Börtönviselt Szövetség” is brosúrát osztogatott, óriási izgalmat keltett, mert a röpiratok Magyarországot gyalázták. Az osztogatókat azonnal letartóztatták. Az első napon pénzügyi és gazdasági kérdésekről tanácskoztak.

Bécs, aug. 28. (A „Hajdúföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése) Az interparlamentáris konferencia holnap veszi tárgyalás alá a kisebbségek jogainak védelméről szóló javaslatot.

A hivatalos javaslattal szemben

egy magyar javaslat fekszik, amely messzebbmenő.

A magyar javaslatot Lukács György terjesztte elő, hozzájárulnak Apponyi Albert, Giesswein Sándor, Berzeviczy Albert és Lelley András a felvidéki magyarság nevében. A cseh németek részéről Meidinger, az olasz-németek részéről Walter s az ukránok részéről Leviczky. A vita előreláthatólag igen élénk lesz.

A mai tanácskozások alatt a folyosón tárgyalások folytak a magyar csoporttal kompromisszum létrehozása érdekében, amit úgy vélnek elérni, hogy a hivatalos javaslatot a magyar kívánságok honoráló ponttal akarják kiegészíteni.

Bárhogy végződik a vita, kétségtelen, hogy módot fog nyújtani különösen a megszállott területek magyar kisebbségek sérelmeinek egy nagy fórum előtti feltárára.

HIREK

1922 augusztus 29. (Kedd)

Prof.: Ernésztn. Kath.: K. János fejvétel.

A Meteorológiai Intézet időjósata: Egyelőre derült, száraz, később esőre hajló idő várható lényegesen hőváltozással.

Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

A Gyakorló Gyorsírók Társaságának választmányi ülés 6 órakor a kollégium kistermében.

A Katolikus Otthon választmányi ülése 6 órakor az Otthon helyiségében. (Piac-u. 68.)

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és este a G. ndviselés (Homokkert-u. 109) tanak: Megváltó (Piac-u. 18), Muraközy (Hunyadi-u. 5), Bocskay (Cegléd u. 22), Magyar Korona (Péteriá-u.

A bérkocsi tarifa emelés

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén előterjesztést tett a közgyűlésnek a bérkocsik fuvardíjtételeinek megállapítása tárgyában.

Egyfogatú tarifája lenne: az első félórára 80 kor., minden további negyedóra 30 kor. A vasúthoz és vasutól nappal 60, éjjel 80, temetéseknél 200, templomi várakozással 250, augusztus szanatóriumhoz 150 félóra várakozással oda és vissza 250 korona.

Kétfogatúnak tarifája lenne: az első félórán 120 kor., minden további negyedóra 40 kor., a vasúthoz, vagy vasutól nappal 100, éjjel 130, temetéseknél 250, templomi várakozással együtt 320, Augusztus szanatóriumhoz 220, félóra várakozással oda és vissza 300 korona.

A nagyerdei klinikához az idő szerint számított rendes viteldíjak, sorompón túl és a környék községeibe, tanyáiba meg-egyezés szerinti összegek fizetendők.

Vilézi heikhatás gyújtogatással. Vasárnap iktatják be Hosszapályiban a Lichtscheint Sámuel által feljártott telekre vitéz Szöllösi Lajost, a 39. gv. e. tartalékos őrmesterét, aki 1914-ben 50 éves korában önként jelentkezett. Délután 12-kor a Lichtscheint uradalom szérűskertjében két hatalmas szénakazal kigyulladt. A mentési munkálatokat a község lakossága együtt végezte a vilézi iktatáson megjelent vendégekkel. A szérűskertben levő szomszédos kazákat sikerült megmenteni. A kért körülbelül 100 ezer koronára becsülik. Hír szerint a gyújtogatás kommunista izgatásra vezethető vissza. A csendőrség a legerősebben nyomozza tetteseket.

Iskolakönyvek, Antalfynál.

Nemesített őszi árpat vesszünk. A debreceni Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét a nemesített őszi árpa vetésére. A mi klimatikus viszonyaink között különösen indokolt, hogy az igényes tavaszi árpa helyett a fagyállóság és erős szalmater- mésre nemesített őszi árpat vesszük, amely jelentősebb magasabb mennyiségű termést ad. Nemesített őszi árpa rendelések a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, (Debrecen, Piac-u. 9.) címére intézendők, legkésőbb szeptember hó 5-ig, mivel az ezután jövő rendlések figye- lembe nem vehetők. A nemesített árpa vető- mag ára a tőzsdéi ár, amelyre 40 százalék felár, a záak és szállítás költsége járul.

A ref. tanítóképzőintézetben és a vele kapcsolatos gyakorlóiskolában (Kossuth-u. 33. sz.) a beiratások szeptember 1., 2., 4. napján délelőtt 8-12-ig, a javítófelvételi és pótviz- gák ugyanezen napok délutánjain tartanak. A magánvizsgák és képesítőtűzsgák szeptember 4., 5., 6. napjain reggel 8 órakor kez- dődnek.

Lóverseny és concours hippique Debrecenben. Mint már jeleztük, a Lovaregylet szeptember 10. és 12. napjain rendezi őszi lóversenyeit. A közbeeső napon, szeptember 11-én tartja a debreceni körlet tisztikara concours hippiquejét. A concours szép és látványos szórakozást nyújt még a laikusoknak is. Ezuttal a tisztikar mut- atja be e téren a lóidomítás művészetét s mindent elkövet a siker érdekében. A lóversenyek iránt is nagy az érdeklődés. A fővárosi isztállótulajdonosok ugyszólván kivétel nélkül elhozják lovaikat a debre- ceni versenyekre, úgy hogy valóban szép lovassportban gyönyörködhetik a közön- ség. Jegyek úgy a lóversenyekre, mint a concoursra már előjegyezhetők Aszmann Ferenc főbírdívat útleleiben s csütörtöktől kezdve ki is válthatók. A versenyek ügyé- ben felvilágosítást nyújt Loránt József titkár (Debrecen, Simonffy-utca 2.) szám alatt).

A „Kath Otthon” e hó 29-én este 6 órakor rendes választmányi ülést tart.

A lépene ellen. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a törvény- hatósági mezőgazdasági bizottságok útján felhívta a járási és községi mezőgazdasági bizottságok figyelmét, hogy a gazdák az állattenyészté- sünknek ez évben súlyos károkat okozott lépene elhárítása érdekében jövő évben két izbeni védőoltást al- kalmazzanak. — A tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy száraz- zabb években a kihajtás előtti egy- szeri oltás nem mentesít, hanem a legoltatási időny alatt még egyszer oltani kell. A valószínűleg következő száraz években várható lépene el- leni sikeres küzdelem csak akkor lesz lehetséges, ha a két izbeni oltást gazdánk általánosan végre- hajtják.

A tanyai iskolák javítására a város 100,000 koronát utalt ki a mérnöki hivatalnak és további 200,000 koronát írvánzott elő

A Csokonai-színház igazgatóságá buto- rozott szobákat keres színészei részére. A lak- béreket az igazgatóság fizeti. Címeket kér a titkári hivatal.

Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár idegyógyászati rendelését megkez- dette Kossuth-u. 26. sz. alatt d. u. fél 3-4.

A Meszema és Koronázási alapok 300 és 600 koronás ösztöndíjaira egyelőn pályázé sem akadt, ezért a városi tanács tegnapi ülé- sön elhatározta, hogy az alapok összesítésére megkeresi az alapítványi főfelügyelőt.

73 éves öngyilkos. Guba Fe- renc 73 éves, teljesen egyedül álló aggastyán tegnap öngyilkossági szán- dékből felakasztotta magát lakásá- nak mestergerendájára. Mire a szom- szédok tettét észrevették, már ha- lott volt. Tattének oka, mint hátra- hagyott levelében írja, a nagy drá- gaság, a nyomor. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A kéményseprési díjak felemelése tárgyában tett előterjesztést a jog- és pénz- ügyi bizottság levette a napirendről, amíg az új kéményseprő kerületek megalakítva nem lesznek.

Életunt muszka-asszony. Tegnep délelőtt Tóth István Olajütő 5. sz. alatti lakos Oroszországból hozott muszka asszony felesége, Bumeiner Anna öngyilkossági kísérletet köve- tett el, férje borotvájával elvágta a nyakát. A vágás azonban gyenge volt, így Tóthné életben marad. A mentők beszállították az egyetemi klinikára. Öngyilkossági kísérletének oka ismerősei szerint a honvágy volt; vágyódott vissza Oroszországba.

T. hirdetőinket fölkérjük hogy a Hajdúföld részére szánt hirdetések legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadó- hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az eset- ben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő szá- mában.

Hirdessünk a HAJDUFÖLD-ben

Színház

Színház és mozgósínházak közleményei szeptember 5-ig, új bérlők szeptember 10-ig vál- tástják ki.

Sárga sátn és kitiűő kísérő műsor kédden utoljára Urániában.

Viola II. rész péntektől látható.

Törzskönyvezett bérlők bérleteiket szept- tober 5-ig, új bérlők szeptember 10-ig válthatják ki.

SPORT

Magyarország—Középmetország 5:3.
(3:2) A csupa szélső csatárból álló magyar támadó sor fényes játéka döntötte el a küzdelmet Magyarország javára. Hirzer (Törökvs) 3, Opata és Braun (MTK) 1-1 gólt lőttek. A remeteknek mindkét féltől legvégén sikert eredményt elérniök az indiszponált magyar védelemmel szemben. A csatársor ellenben jól kombinált, gyors volt, jól adogatta a labdát és bámulatosan labdatartó volt.

DTE—DKASE 1:1 (Féldő 0:1) Ügető-téri pálya, 3000 néző, bíró Káldy Zsigmond. A Hősök serlegéért folytatott küzdelem másodikban is eldöntetlenül végződött. Az első gólt a KASE érte el Mertin fejezése révén, amit a második féltében Fórizs védhetetlen lövéssel egyenlített ki. A löböt támadó fél a DTE volt. A durvaságra hajló mérkőzést Káldy jól és érelyesen vezette. A mérkőzést döntés végett harmadikban is megismétlik.

DMTK—DMTE 5:1. Bajnoki mérkőzés, bíró Balog Imre. A munkáscsapat játéka csalódot keltett, a DMTK ifjúsági játékosokkal teli csapata könnyen győzött. Mindkét csapat egy-egy tizenegyes büntetőrúgást kiaknáztalanul hagyott.

DMTK ifjúsági—DMTE ifjúsági 2:0. (Féldő 0:0) Bíró Tamásy László.

Nyiregyházi TVE—Kisvárdai SE 2:0. Bajnoki mérkőzés.

A DVSC két értékes eredménnyel fejezte be erdélyi turáját. Nagyváradon a NAC-al 2:2 arányban eldöntetlenül játszott, Szatmáron az Olimpiát 4:0-ra győzte le.

Oxford—Cambridge atlétái Budapesten. Budapestre jelentik: a Műegyetemre ma távirat érkezett, amely szerint Oxford és Cambridge következő tizenegy válogatott atlétája fog startolni a MAFC szeptember 16—17-iki jubileárius versenyén: Seagrove, Abrahams, Woods, Partridge, Lowe, Milligan, Kent Houghes, Dickinson, Brunner, Brewis, Tatham. A kizemelt atléták — futók, ugrok és súlydöntők — valamennyien képviselők már egyetemük színeit a hagyományos Oxford—Cambridgeviadókban s a MAFC versenyén való megjelenésük annál jelentősebb, mert az angol sportbojtot megszűnését reprezentálja.

Fogápolásra Diana-fogkrém szolgál.
Kapható mindenütt!!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V. Nádor-u. 80.

A tőzsde Magyar korona: 28.
Értékpapírok
Magyar hitel 4950, Osztrák hitel 1025, Angol-Magyar 890, Leszámitoló bank 1270, Magyar-Olasz 370, Jelz hitelbank 280, Erzsébet bank 890, Salgó 41000, Rimamurányi 13150, Köznai 4950, Déli vasút 6000, Alkalmi vasút 33750, Keresk. bank 15400, Általános takarékp. 2275, Pesti hazai 38000, Borsod-miskolci 12600, Concordia 10350, Budapesti gőz. 16700, Gizella 7600, Hungária 12600, Viktória 30500, Beosimi 30500, Kéő 31000, Általános községi 77000, Urkányi 37000, Adria 35500, Atlantic 4700, Levante 49000, Trust 12000, Gans-Danubius 51500, Ganz villamos 78500, Lipták 1300, Magy. ac. l. 8900, Schlick 3950, Wörner 2275, Brassói 18900, Izzó 26300, Spódium 4225, Hazai faterm. 7700, Klotild 9800, Erdő 1000, Nasici 45000, Neuschl. Licht. 600, Orsz. fa 1800, Telefon 1440.
Hivatalos devizajegyzék.
A Devizaközpont na a következő hivatalos árfolyamokat állapította meg:
VALUTÁK:
Napoleon 7100, Angol font 8250—8500, Léva 1070—1100, Dollár 1840—1890, Francia frank 138—148, Lira 80,50—82,00.

Osztrák korona 2.10—2.30, Lei 1650—1700, Szokol 690, 7100, Svájci frank 355—365, Dinár 20.80—21.20, Lengyel marka 24—26, Hollandi forint 725—750, Belga frank 134—144.

DEVIZÁK:
Amsterdam 725—750, Bukarest 16.50—1700, Kopenhága 402—412, Krisztiania 320—326, London 82.0—8500, Berlin 1.20—1.35, Milano 80.50—82.00, Páris 138—148.—, Prága 69.00—71.00, Stockholm 497—505, Zürich 355—365, Bécs 190—200, Szófia 10.70—11.00, Zágráb 5.20—5.35, Newyork 1850—1900, Varsó 24.00—26.00, Brüsszel 134.00—144.

Zürichi zárlat
Berlin 34.00, Holland 205.00, Newyork 52475, London 2346, Páris 4050, Milano 2815.00, Brüsszel 4035, Prága 19.70.00, Budapest 28, Zágráb 147.50, Bukarest 810, Varsó 650, Bécs 0000.75, Osztrák lebelyegzett 000075.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsde irányzata tartott volt, sőt a búzának árát az árvizsgáló bizottság felemelte. A többi cikk ára nagyjából változatlan. A korpa drágább lett, a forgalom mindvégig szűk keretek között mozgott. Kedveltség következtében alig tudott kialakulni.
Hivatalos árak: Új buza 76 kg. tiszavidéki 7125—50, egyéb 7075—7100, 79 kg. tiszavidéki 7250—7300, egyéb 7200—250, új rozs 5250—300, takarmány árpa új ősz 6200—400, 0 zab 6100—300, tengari 7700, repce 125—135, Korpa 4300—4100.

Dollárt, ARANY, EZÜST
Simon Bankiroda DEBRECZEN,
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.
Kossuth-u. 11.

Apró hirdetések
Geréby-telep Király Ferenc utca 6. szám alatti ház 300 kvadrát szállóteremmel azonnal eladó. Értekezni bármikor lehet Szabó József tulajdonossal.

Bélyegzőgyár és postai intézet
PAULÓ I.
Bathányi-utca 22.
Telefon 1365.

Árverési hirdetmény
Derecske község előjárósága a Köppel-féle polgári iskolai alap tulajdonát képező s a Derecske 2443. számú betétben 1662—1663. hrszám alatt felvett 565 □ öl területű belterületet 1922 évi augusztus 31-én délelőtt fél 11 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfogja adni. Kikiáltási ár 100.000 korona, bánatpénz 100.000 kor.
A vételár fele az árverési jegyzőkönyv aláírásakor készpénzben fizetendő, a másik fele a szerződés törvényhatóság jóváhagyásától számított 48 órán belül, mely jóváhagyás megszerzéséig ezen fél vételár, forgalomképes értékpapírokban vagy készpénzben letétbe helyezendő.
Vevő az ingatlanok azonnal használatba lép, ha azonban építkezni akar, azt a jóváhagyásig csak saját felelősségére teheti. Az ingatlan tehermentesen adatik át. Utóajánlatnak helye nincs.
Derecske, 1922 augusztus 26.
ELŐJÁRÓSÁG.

Gallérok és fehérneműek
mosását készíti
PALOTAY gőzmosoda
Egyháztér 5. sz.
Fest és vegyileg tisztít
Wacha Dezső. Egyháztér 5.

Dollárt, Leit
és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz
Kaczander bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Szobafestést,
mázolást, frontmeszelést és burtofényezést legbizalmasabban és legújtanóyosabban készít
Kolozsvári István,
RAKÓCZI-UTCA 27. SZÁM. —

Hivjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simoffy
utca 17.

Darabos mész
oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, száraz tűzifa, porosz lemez, azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepén,
Ispotály-u. 3—c. Telefon 785.

Önkéntes árverés.
Mónár örökösök tulajdonát képező téglagyár anyagát és felszerelését a (Vulkan téglagyár mellett a Bellegelón a III. dűlőben) esetleg 9 hold prima földdel együtt, a tulajdonosok megbízásából f. évi augusztus hó 30-án, d. u. 4 órakor irodában, Piac-utca 85. sz. (Király-u. 2.) alatt nyilvános árverésen eladom. Részletek és feltételek ugyanott megtudhatók.
Dr. JULOW JENŐ ügyvéd.

Patkányirtó szerek,
mindenféle piperezszappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkefék és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Plac-utca 42. TELEFON 14-80

RONGYOS
ingeit sem érdemes megfordítani, mikor olcsó árban divatos szép inget kaphat a
KÖZSZÜKSÉGETI ÁRUÁZSÁR
CSAPÓ UTCA 9. SZÁM.

Poloskairtást
vállal felelősséggel a vidéken is
Ráthonyi Gábor hatóságilag engedélyezett féregirtó
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 40. SZ.

MÉG MINDÉG
Bőr sandál 21—22—23—24 és 25 ig. 190— kor. — Fekete vászon cipő 37—41-ig 225— kor. Női fél és egész strapa cipő 750— kor. azonkívül mindenféle bőr és vászoncipők olcsó árban
Kovács Vilmosnál
az Iparkamara épületében a Törvényszékkel szemben.
Verbőczy-utca 2. sz.

Járványos száj és körmőfajás ellen bécsi
Kreolin
ismét kapható
Gyógykezeléshez Kg. 1400
Fertőtlenítéshez Kg. 1200
Dr REX chemiai gyár és gyógyár unagyke-reskedés r.-t.
Debreczen, Városház épület.

Élesdi mész
darabos és oltott
ASBESTPALA
békébeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szováti cserép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása
SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál).

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHÉZ
menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)